

试运营四个月后正式上线

# “投资广东”平台有5000多项招商资源

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤政数报道 8月2日,广东省产业有序转移招商引资对接平台建设推广现场会在河源市召开,会上正式上线“投资广东”平台。据悉,“投资广东”平台自今年4月上线试运行以来,截至目前,全省招商数据库和招商地图基本形成,平台已发布5000多项招商资源。

据介绍,广东省政务服务数据管理局联合广东省商务厅建设的“投资广东”平台汇聚全省各地市园区、地块、厂房等载体以及各级政府部门主导产业、要素成本、配套设施等招商信息,帮助各类市场主体随时随地了解投资环境和产业集聚情况,直接联系招商工作人员,有效畅通招商信息对接渠道。

今年4月平台上线试运行以来,省

政务服务数据管理局持续加大建设力度,优化迭代50多个版本,访问渠道逐步由粤商通APP拓展到PC端、微信小程序、支付宝小程序,可在线查看园区、地块实景三维图像,支持线下活动和线上直播,引入文心大模型AI助手回答投资问题,极大减少以往市县人民政府、产业园区、投资企业、商协会间信息不对称问题,提高招商资源实时配置效率。截至8月1日,全省21个地市及下属150余个县(市、区)、功能区均已进驻平台开通本地招商主页,并完成现有各类招商资源的录入发布。

各地市充分依托“投资广东”平台开展招商引资工作,亮点纷呈、成效显著。韶关市率先发布核工业741研学营地项目、马鞍山现代生态农业旅游

体验项目等招商项目,灵活运用平台开展现代农业、文化旅游招商引资。中山、阳江、肇庆市依托平台线上线下融合招商,扩大活动覆盖面。河源市东源县发挥地区旅游资源和生态环境优势,利用平台短视频板块在线直播夏季招商活动。截至目前,全省招商数据库和招商地图基本形成,平台已发布5000多项招商资源,访问量突破100万次,访问用户数50万人,收到各类投资意向超300项。

广东省政务服务数据管理局局长杨鹏飞表示,希望广大企业和商协会积极建言献策,共同参与到“投资广东”平台建设中来,大力引导更多企业应用平台,帮助全方位了解广东各地市的投资环境和产业布局,投资广东、共赢发展。



## 比篮球场还大 广东科学中心巨幕影院启幕

新快报讯 记者陈慕媛报道 历时300多天更新改造,8月2日,全新的广东科学中心巨幕影院进入试运行阶段。

改造升级后,广东科学中心巨

幕影厅银幕宽29米、高16米(篮球场标准尺寸为长28米,宽15米),使用最新一代银幕技术的NAMOS纳米银幕,实现1000:1超高偏振比和精密微孔技术去除颗粒感及

摩尔纹,有效改善3D视效,打造更好的色彩表现力、更高的图像层次感和更强大的立体影效,让观众获得无重影、无晕眩、无暗角、视角超宽的观影体验。

## 电费收1.28元/度难道还有理了?

广州一房东拒不整改被立案查处

新快报讯 记者李应华 通讯员吴天来 温敏华报道 8月2日,记者从广州市白云区市场监管局获悉,该局于近日对一起个人房东违反国家电价政策,加价收取租客电费的违法行为予以立案查处。

据介绍,白云区市场监管局此前接到群众投诉,反映某房东不执行国家电价政策,以1.28元/度的价格收取其电费。接到投诉后,执法人员当即前往涉诉地址开展调查,因当事人(房东)不在租赁地址居住,现场无法找到当事人,后经多次电话、短信联系,当事人均未按要求接受调查。随后,执法人员向投诉人进一步收集证据材料,并通过向供电部门、属地街道、出租屋管理中心等渠道调取有关房东信息,督促责令当事人限期接受调查。

经核查,当事人为个人房产出租的房东,今年5月1日《广州市供用电条例》(下称《条例》)实施后,未按照《贯彻执行〈条例〉规范电费收费行为的提醒告知书》自查整改,仍以1.28元/度的价格收取承租人电费,涉嫌违反《条例》第三十三条第一款有关规定,且经多次联系提醒,拒不配合调查。根据《市场监督管理行政处罚程序规定》第十九条有关规定,白云区市场监管局对其进行立案调查处理。

据白云区市场监管局相关负责人介绍,今年5月1日《条例》实施以来,该局联合镇街等多个部门,通过各渠道宣贯《条例》,同时督促引导各电费收费主体自查整改,并组织开展全区水电收费专项治理,发出《责令改正通知书》605份,警告处罚13宗,立案3宗。

### 提醒

### 市场监管部门: 不得加收或变相加收电费

各电费收费主体(包括但不限于物业经营管理方、出租屋屋主、转租人等),不得违反国家电价政策,加收或变相加收电费;不得与电价、电量、电费挂勾或为基数计算,“搭车”收取服务费、管理费、损耗维护费或其他费用,变相提高终端用户用电成本。非电网供电主体物业公共部位、共用设施和配套设施的运行维护费用等,通过物业费(不得与电价电量电费挂勾计算)、租金或公共收益解决。对水电费恶性加价、恶意加价、屡次拒绝自查自纠的行为将依法查处。

## 猎德大桥临江大道 桥下节点变身公园 赋予龙舟文化特色

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 近日,广州市规划和自然资源局组织交通基础设施规划建设主题线调研活动,一行人走访了天河区猎德大桥临江大道桥下节点。节点对桥下区域赋予“龙舟文化”特色,通过改善交通、更换铺装、增加设施、提升景观、桥梁涂刷等设计手法,将“城市消极空间”打造成环境优美、整洁干净的口袋公园。

天河区猎德大桥临江大道桥下节点位于临江缓跑径路中段,桥下空间可利用面积约4018平方米。此前因环卫设施、停车场设置不合理等挤占人行通道,通行效率较低,环境品质不高,与珠江新城的国际大都市CBD形象不相适应。

据介绍,桥下空间在改造过程中,征集公众意见,制定设计方案。南侧桥下空间以猎德龙舟文化元素为主题,打造龙舟文化公园,整合环卫设施、优化行人步行路径、完善交通流线、增设桥底文艺活动场地和幸福驿站,构建展现岭南传统文化的临江大道缓跑路径中点驿站;北侧桥下空间通过改造桥底景观墙,一体化设计,提升夜景照明,提升空间形象及环境品质。精细化设计使单一消极角落转变成安全活力的交流空间,成为市民打卡地。

## 提前75天 白云机场三期扩建工程 白云区首批安置房封顶

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 8月2日,白云机场三期扩建工程周边临空经济产业园区基础设施建设三期工程竹三安置区首批安置房正式封顶(见下图),比计划工期提前75天,打响了机场三期白云区安置区建设全力冲刺的第一枪。

广州机场建投集团开发建设公司副总经理崔波介绍,广州白云国际机场三期扩建工程涉及花都、白云、天河3个区9个镇(街)的征拆,征地面积约34.28平方公里,预计总征拆安置费用约1780亿元。安置区15处,共546栋,面积约7.10平方公里,总建筑面积约1398万平方米。目前安置区已全部动工,全面进入“边建设、边竣工、边移交”的大干局面,截至8月2日,共有131栋塔楼顺利封顶。“17栋已经移交,今年还将建成21栋塔楼,第二批41栋安置房具备竣工验收条件,剩下的在2025年前陆续分批交付。”

据悉,安置项目在白云区共配建7个安置区,建筑面积约433万平方米,可供29060套安置房,安置户数超9500户。

